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Eine Schleifmaschine wird von einem Drehstrommotor mit einer Leistung von 24,5 kW angetrieben.

Bei dem dauerfesten, einstufigen, geradverzahnten Stirnradgetriebe mit einer 20°-Normverzahnung
soll ein Ritzel mit einer Zdhnezahl z; = 19 verwendet werden. Beide Zahnriader werden aus
randschichtgehartetem Vergltungsstahl 42CrMo4 mit einer Verzahnungsqualitdt IT7 hergestellt. Im
Betrieb treten keine nennenswerten St6RRe auf.

Zahnrad 1
Elektromotor  -4-=-=-=--=-- 1 ---------- -| -
ny = 2840 min-!
l Schleif-
[ S S E—— maschine
ny =675 min!
/
Zahnrad 2
gegeben
Sicherheitsfaktor FuRfestigkeit S = 1,7
Sicherheitsfaktor Zahnflankenfestigkeit S, = 1,25
Verzahnungsqualitdt des Getriebes IT7
Dynamikfaktor Ky = 1,2
Zahnformfaktor des Ritzels Yra = 2,95

Spannungskorrekurfaktor des Ritzels Ysa = 1,6

Uberdeckungsfaktor Ye = 1
Zonenfaktor Zy = 2,495
festes Breiten-Modul-Verhaltnis b/m = 20
weitere Faktoren 2*2* 2R = 1

Yy* YR = 1
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gesucht

Bestimmen Sie das Nenndrehmoment T;, das Ubersetzungsverhiltnis i;, und die
Zahnezahl z, des Stirnrades! Das Ubersetzungsverhiltnis i, sollte dabei moglichst
genau sein.

Welcher genormte Modul nach DIN 780 (Reihe 1) ist erforderlich, um die zuldssige
Flankenpressung oy,y einzuhalten? Uberpriifen Sie das Verhiltnis b/d,!

Bestimmen Sie die ZahnfuBRbiegespannung o sowie die den Ausnutzungsgrad. Nennen
Sie mindestens zwei Malnahmen, wodurch der Ausnutzungsgrad erhoht werden
konnte!

Wie grof ist die erforderliche Profilverschiebungssumme >x, wenn ein Achsabstand
von a = 125 mm gefordert wird? Bestimmen Sie die Profilverschiebungsfaktoren x;
und x,!

Entnehmen Sie die Gleichungen und weitere Werte Ihrer Formelsammlung!
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